

富有生命的大自然



今天,我们去了熠彩园,采了许多不知名的果子。首先,我来到熠彩园旁的小菜园里,找来找去,发现了一颗干瘪的垂丝海棠果子。我用手轻轻碰了碰果子,凹凸不平,像长了疙瘩似的。随后,我跨进园子,看见了满树粉嘟嘟的柰树果,或深或浅,其叶常绿,小者如橡皮,大者如杯盖。我一剥开果皮,里面是绿绿的果子,小者如珍珠,大者如笔帽,形状各不相同。

我感到大自然是多么奇妙、有趣、古怪,所以我们得珍惜大自然,珍惜每一片叶子、花瓣,珍惜每一个生命。老师告诉我们,采集树叶或花朵时,不能摘树上的,而要捡地上的。我们得好好珍惜,不能破坏大自然美丽的姿态。

南通市崇川小学三(1)班 季添钰
指导老师 石佳南

牛肚子里旅行



有一只小蟋蟀名叫青头,它想在牛肚子里旅行一趟。红头得知后劝青头说:“你千万别进牛肚子里,万一发生什么不可预测的事!”

“不会的,你放心好了。”青头话音未落就兴奋地拉上行李,一溜烟跑走了。

见不听劝的青头消失在草堆中,红头的头摇得像拨浪鼓似的。

“踢踏,踢踏”是谁的脚步声?啊,是牛!牛埋下头张开血盆大口,开始狼吞虎咽地吃了起来。青头趁机钻入牛的嘴里。

“哦不!”传来了熟悉的声音,是红头,刚才的事它都映入眼帘。

“哇!这是我有史以来坐过最刺激的滑滑梯!”青头不由得大叫起来,原来它滑到牛的肚子里。青头到第四个胃,它小心翼翼地打开门,青头从行李箱中拿出摄像机拍了一张又一张的照片,拍完照片,青头连忙关上门生怕掉进去粉身碎骨。接着,青头来到前三个胃,把它们当成蹦床跳来跳去,玩得不亦乐乎!

可是在牛身子外的红头非常忐忑,它很想知道青头怎么样了。

这时青头玩腻了,于是爬到牛的嘴巴处,眼看胜利就在眼前,可是牛嘴巴是闭上的!青头绞尽脑汁想出了个办法,它在牛舌头上不停地打滚。牛觉得舌头痒嗖嗖的,忍不住大笑起来。青头立刻跑出来,就在它双脚落地时就看见了红头,两个好朋友紧紧地抱在一起。

南通市崇川小学三(1)班 卢艺薇
指导老师 石佳南

我来给她画张像



今天,我来为我的好朋友画张像!她有着一张圆圆的鹅蛋脸,一双忽闪忽大的眼睛,一个挺拔的鼻子,一张樱桃小嘴可厉害了。

她读书的声音特别好听,石老师经常请她读课文呢!她还是运动高手,跳高、跑步、跳绳、广播体操……样样精通,可厉害了。她跑步的时候就像一阵风,“嗖”的一下子就跑得没影了。她画画就更厉害了。你瞧,她那幅中秋主题的画还被贴到墙上了呢!一眼望去,她的画好显眼,五彩缤纷的,一个巨大的月饼被画在中间金灿灿的,看着就让人直流口水。

你们猜出来她是谁了吗?
南通市崇川小学三(1)班 杨婧钰
指导老师 石佳南

秋天的桂花



今天,我们去观察桂花。

我们来到教学楼楼下,在那儿,我看到了一大一小两棵桂花树。大的那棵长得茂盛,小的那棵看上去有点瘦小。同学们有的去用鼻子闻那桂花的香味,有的捡起地上掉落的桂花,仔细观察……

石老师还把桂花树当成摇钱树,摇来摇去,桂花像蝴蝶、像伞兵,纷纷落下。

我捡起一朵桂花,发现它好像一朵迷你版的菊花,非常精致。等我们观察好,石老师把我们带到成长大道那儿,我站在树旁,闻到了桂花香,那香味,既有那花香,也有淡淡的奶香。突然,我发现金桂的旁边有一棵银桂,不禁喊道:“快来这儿,这儿有一棵银桂树!”同学们闻声赶来,他们把我都挤出来了,呜……

最后,我们来到了行政楼前面。吴佳骏发现了一棵红桂,我们大家都赶过去,石老师站在树下,对我们说:“这是我们学校唯一一棵红桂树。”这话一说出口可不得了,大家蜂拥而上,抢着去观察这棵“校宝”红桂。虽然它叫红桂,但上面的桂花却是淡淡的橙黄色,还真有点名不副实呢!

观察结束了,大家都恋恋不舍,美好的时光可真短暂啊!

南通市崇川小学三(1)班 施宇哲
指导老师 石佳南

秋末冬初



天黑得越来越早了,凉爽的秋风也渐渐带上了寒意。放学从校门口出来都能看见等待接孩子的汽车玻璃上起了一层水雾。

没有初秋残留的余热,也没有寒冬凛冽的寒风,初冬轻轻地来了。早晨醒来从窗户向外望,雾气就像蒲公英在漫天飞舞,把整个小区都笼罩在一片雾茫茫中。下楼的时候一阵风吹来,我忍不住打了个寒战。再看太阳也仍旧害羞地躲在迷雾中散发着淡淡的光,变得一点也不刺眼了。小花园里的花草树木挂满了晶莹剔透的珍珠,小草地也盖上了一层薄薄的白色被子。

“落水荷塘满眼枯,西风渐作北风呼”,小池塘里在夏天开的茂盛的荷花此时只剩下孤零零的几根秆子,池塘边树上碧绿的叶子也被风染成了黄色,挂在枝头摇摇欲坠。一棵枯黄的狗尾巴草在风中摇摆着,无精打采的样子好像随时都会倒下来。枫叶、银杏叶倒是欢快地跳起了舞,地上一片火红和金黄,踩在铺满叶子的小路上,发出“咔嚓咔嚓”的声音,好像在为叶子们的舞蹈伴奏。

橙子澄黄,橘子青绿,柿子火红,石榴多汁……这么多好吃的水果陪着我们一起过冬。

秋末冬初,有枯叶的漫天飞舞;秋末冬初,有茫茫的飘飘扬扬;秋末冬初,也有橙黄橘绿的生机勃勃。我喜欢这秋末冬初的景象!

南通市崇川小学三(10)班 陈昕琪
指导老师 邢檬檬

雨中的媚园



那天细雨霏霏,寒意微微,陈老师带领我们来到教室外面听雨声。

刚开始,雨下得很小,雨滴打在雨伞上,“滴滴答答”直响,好像在告诉我们秋天来了。走着走着我们来到一座桥上,往下看去,哇,池塘里有各种各样的鱼,有红的,有黄的,还有黑的……对了,还有一只大乌龟,成千上万的雨滴滴在乌龟壳上,滴得大乌龟一起一伏,散出一个个水花。荷花荷叶就更别说了,荷叶圆滚滚、绿油油的,雨水滴在那一把把绿色雨伞上,仿佛在唱着一段美妙的歌曲!荷花粉嘟嘟的,一股浓烈的香气扑面而来。

过了一会儿,雨越下越大,水坑越下越多。我们欢快地踩起了水坑,一脚踩下去,水坑溅起水花,脚离开后,水坑会有一圈圈波纹。许多同学在水坑里发现自己的身影和灰蒙蒙的天空,大家玩得不亦乐乎!

在一场场雨中,秋天正在一步步向我们走来,真是太美啦!

南通市崇川小学三(12)班 冯贊楠

赛螃蟹



“加油!加油!”教室里传来震耳欲聋的呐喊声,原来我们班正在开展“蟹王争霸赛”。

“飞毛腿”比赛开始了。同学们都带着自己精心挑选的螃蟹上了战场。老师一声令下,有的螃蟹一脸懵,不知道要干什么;有的偏要跟你犟,你让往左它偏往右。我轻轻摸了一下我的螃蟹,安抚了一下它,果然它慢慢地伸出了钳子,向前挪动了几步。但估计它太紧张,第一次便偏离了正确方向,我赶紧把它抓回来对准前方,可是这次它不动了,我只好轻轻推了一下它,敲敲它的壳,它这才慢慢动了起来。我看了看其他人的蟹都走得东倒西歪,暂时松了一口气,在旁边默默为它鼓劲。不知它是不是累了,刚走到一半,又停了下来,这眼看后面的蟹快追上来了,我只好推它。比赛过程虽然很艰辛,但我的螃蟹获胜了!

我把它装进瓶子里,它一直吸气吐气,吐出了好多泡泡,看来生命力很顽强。瞧,它还抬起头来吸氧气呢!

休息完,第二场比赛“举重王”开始了。我先给螃蟹夹了一支笔,但它死活不肯,偏要松开钳子,我索性把它放在高瓶子上,可能怕掉下来,它只得紧紧钳住瓶盖,最后将瓶子拎了起来。环顾教室,有的螃蟹比较懒,小主人让它拎书包,一下子就掉了下来;有的螃蟹力大无穷,居然轻松地钳住了笔袋或书本;还有的螃蟹别出心裁,夹住了自己的同伴,逗得全班哈哈大笑。

第三场比赛“耐力王”在全班同学期待的目光中拉开了帷幕。我掰开螃蟹的钳子,将它挂在绳子上,一放手,便见它紧紧地抓住了绳子。旁边的“参赛者们”不是夹不上去就是一夹就掉,而我的螃蟹却一直坚持着。见到这番情景,一向不争不抢的王泽源都忍不住吐槽自己的螃蟹,夸奖起我的螃蟹来。突然,任杨用我的蟹钳子夹住了他的螃蟹的腿,我的心顿时提到了嗓子眼儿,可是定睛一看,我的螃蟹居然纹丝不动,很有毅力、很威武的样子。不知过了多久,绳子松了,它也吐着泡泡掉了下来。就这样,它不负众望获得了“耐力王”的称号。

我的螃蟹今天特别争气,但最后还是被妈妈下锅了。哎,真舍不得!

南通市崇川小学五(11)班 葛雨婷
指导老师 朱小玲

蟹王争霸赛

又到了吃螃蟹的季节,不过我们今天可不是要吃螃蟹,而是迎来了一场别开生面的“蟹王争霸赛”。

在同学们跃跃欲试中,比赛开始了。同学们纷纷放开手中的螃蟹,只见一只螃蟹开始行动了,它伸开自己的大长腿,向前一扒拉,便下了一级台阶。再看其他选手,一个个都不动,急得小主人们又蹦又跳,一会儿敲敲螃蟹壳,一会儿推推它的大螯,可螃蟹依旧纹丝不动。最后,在我们激动的喊叫声中,那只率先出发的螃蟹得到了下坡王比赛的冠军!

接下来是新一轮的比赛——螃蟹赛跑。比赛开始了,有的选手一个劲儿地往前跑,有的趴在那儿吐泡泡,还有的伸伸腿、抬抬手,前进了几厘米后继续趴窝……终于,有一只螃蟹开启了百米赛跑模式,一下子就跑了一大半路程,在我们的叫声中,那只螃蟹又开始慢吞吞模式,急得我们恨不得上去一脚直接送它到终点。

老师让我们回到各自座位上,宣布了最后一个游戏规则:“每个人让自己的螃蟹夹住一样东西,谁的螃蟹夹的东西重,那只螃蟹就是‘举重王’。”老师的话音刚落,教室里到处传来翻找东西的声音。不一会儿,就有人举起了手中的螃蟹。看!这边的螃蟹举起了文具袋,那边的举起了作业本,有的甚至还举起了小水桶……看到这里,我默默地朝着自己的懒螃蟹手里塞了一把尺子,看它从毫无反应到慢慢开始夹住尺子,我紧张得屏住了呼吸,再想试试夹其他物品时,活动时间结束了。

蟹王争霸赛在一片欢声笑语中结束了,这真是一次非常有趣的体验!

南通市崇川小学五(11)班 刘逸然
指导老师 朱小玲

南通市崇川小学

组稿老师 襄辰颖